Тема «Дыхание»
1. Дыхательный центр расположен:
A) в мозжечке
B) в гипоталамусе
C) в гипофизе
D) в продолговатом мозге
E) в коре больших полушарий

2. Взрослый человек, находясь в состоянии покоя, совершает в среднем:
A) 14 дыхательных движений в минуту
B) 25-30 дыхательных движений в минуту
C) 35-40 дыхательных движений в минуту
D) 55-60 дыхательных движений в минуту
E) 5-10 дыхательных движений в минуту

3. В полости носа выделяют:
A) пещеристую часть
B) раковинную часть
C) обонятельную часть
D) чихательную часть
E) осязательная часть

4. Скелет трахеи состоит из:
A) 10 – 15 хрящевых полуколец
B) 16 – 20 хрящевых колец
C) 10 – 15 хрящевых пластинок
D) 16 – 20 хрящевых полуколец
E) 16 – 20 хрящевых пластинок

5. Следующим органом дыхания после носоглотки является
A) нос
B) гортань
C) трахея
D) бронхи
E) легкие

6. Сколько углекислого газа содержится в выдыхаемом воздухе?
A) 16 % 
B) 4 %
C) 0,03 %
D) 21 %
E) 30 %

7. Какие из представленных,  являются парными хрящами гортани?
A) щитовидный
B) перстневидный
C) рожковидный
D) надгортанный
E) наружный

8. Узкая щель между голосовыми связками:
A) голосовая щель
B) голосовая складка
C) носоглотка
D) глотка
E) гортань

9. Дыхательным горлом называют
A) носоглотку
B) гортань
C) трахею
D) бронхи
E) альвеолы

10. Дыхание - это процесс...
A) поглощения кислорода и выделения углекислого газа
B) окисления органических веществ с выделением энергии
C) совокупность выше изложенных процессов
D) поглощение кислорода выделения углекислого газа и воды
E) поглощение углекислого газа выделения кислорода

11. Газообмен - это процесс:
A) поглощения кислорода
B) выделения углекислого газа
C) поглощения углекислого газа
D) выделения кислорода
E) совокупность процессов обмена газами между организмом и средой обитания

12. Углекислый газ образуется в:
A) легких
B) клетках тела
C) эритроцитах
D) лейкоцитах
E) клетках крови

13. Взаимосвязь дыхательной и кровеносной систем выражается в том, что они:
A) состоят из органов
B) удаляют из клеток углекислый газ
C) вносят в клетки кислород
D) обеспечивают газообмен в легких и тканях
E) все ответы верны

14. При вдохе:
A) диафрагма не изменяется
B) мышцы диафрагмы расслабляются
C) сокращаются межреберные мышцы
D) расслабляются межреберные мышцы
E) сокращаются межреберные мышцы и мышцы диафрагмы

15. Где расположены голосовые связки?
A) глотка
B) носоглотка  
C) трахея 
D) гортань  
E) надгортанник

16. В каких органах кровь насыщается кислородом?
A) в лёгких
B) в почках
C) в сердце
D) в селезенке
E) в носоглотке

17. Жизненная ёмкость лёгких ...
A) количество воздуха при вдохе после глубокого выдоха
B) количество воздуха при выдохе после глубокого вдоха
C) введение в лёгкие воздуха
D) измеряется только специальными приборами
E) количество воздуха при вдохе после неглубокого выдоха

18. Сколько кислорода содержится в выдыхаемом воздухе?
A) 16 %
B) 4 %
C) 0,03 %
D) 21 %
E) 30 %

19. К воздухоносным путям не относится:
A) носоглотка
B) легкие
C) гортань
D) бронхи
E) трахея

20. Крупные парные органы конусообразной формы, осуществляющие обмен газов между вдыхаемым воздухом и кровью
A) легкие
B) трахеи
C) альвеолы
D) бронхи
E) воздухоносные пути

21. Определите путь воздуха при вдохе
A) гортань – носовая полость – бронхи – трахея – легкие
B) носовая полость – трахея – гортань – бронхи – легкие
C) носовая полость – гортань – трахея – бронхи – легкие
D) носовая полость – гортань – бронхи – трахея – легкие
E) носовая полость – бронхи – гортань – трахея – легкие

22. Температура воздуха в носовой полости даже в сильные холода приближается к температуре тела, так как носовая полость:
A) обильно снабжается кровью
B) выстлана слизистой оболочкой
C) покрыта слизью
D) клетки слизистой оболочки имеют реснички
E) покрыта толстым слоем жировой ткани 

23. Болезнетворные микроорганизмы в носовой полости уничтожаются:
A) слизью, выделяемой железами слизистой оболочки
B) кровью, выделяемой кровеносными капиллярами
C) лейкоцитами, содержащимися в кровеносных капиллярах
D) клетками мерцательного эпителия
E) не уничтожаются

24. Дышать нужно через нос, так как в носовой полости:
A) происходит газообмен
B) много слизи  
C) нет капилляров
D) много капиляров
E) воздух согревается и очищается

25. К вредным газообразным примесям в воздухе относится
A) азот    
B) угарный газ
C) водород    
D) кислород
E) углекислый газ

